

# Рабочий КПСС

№103 783

19-е МАЯ 1933 года

Не медлить ни одного часа  
по ударному закончить сев

До срока окончания сева остается два дня. Передовые районы области (Судиславль, Половодск и др.) уже отрапортовали обкому партии о досрочном выполнении посевных планов. В нашем районе отдельные сельсоветы, в которых каждая минута посвящена борьбе за выполнение заданий партии и правительства, где партийные силы и силы общественности, актива колхозников прочно расставлены на ответственных участках, где каждый рядовой колхозник мобилизован не на словах, на деле на бой за высокий социалистический урожай и головой отвечает за свои земли, — уже успешно справились с посевом. 12 колхозов Набережновского сельсовета на днях засеяли последние га.

Но многие еще сельсоветы спокойно почищают на лаврах оппортунистического благодушия. До сих пор есть горе-руководители, которые умиленно сидят в кабинетах и зевают потолок, наслушавшись кулацкой разговорной ковы гибели ранних посевов и пропей чепухи.

Единоличники толкуют о жалких цветочках (Б-Высоково), что вот еще мол, цветочки желтенькие не растут, поэтому, де, сеять ни в кем случае нельзя т. д., а сельсовет и в ус не дует, пусть де, как хотят, их дело, хотят сеять сейчас, хотят потом, а могут и совсем не сеять.

Решение райкома партии о ходе сева в сельсоветах колхозах Бонковойновском, Семинингинском и Великовском, предупредившие руководителей этих сельсоветов за самое безответственное отставание в селе, — до сего времени не воспримято по большевистски. Дедовские методы обработки земли, сева, ожидания желанных цветочков не раззываются. Единоличник, погавший под кулацкое влияние, саботирует, придает семена, чтобы сорвать сев (Корзинко, Ильин, Алексеев), а сельсоветы и не думают противостоять кулацкой агитации широчайшей массово-всепитательной работе, не пытаются даже единоличнику, что он, привратившись в кулацкого пятачника, приносит огромный вред своему государству и себе.

Сельские партийные организации в ряде мест (Энисея и др.) проводят уроки Арефинской партии (постановление РК об Арефинской ячейке от 7-8 мая) и не перестроили своей работы, не возглавили борьбы за большевистский сев, не окончательно разрешили важнейшие участки на этом фронте, а лишь констатируют факты, начиная с фамилиями.

Сейчас не такое время, чтобы мириться с такими безобразными положениями. Кировский район по севу почти на самом последнем месте в области, а у нас есть все возможности и все права, чтобы ити впереди.

Требуется только большевистская настойчивость и упорная повседневная борьба за кратчайшие сроки сева, за качество сева; требуется правильная расстановка всех сил; беспрепятственная непримиримая борьба с кулацкой агитацией, с саботажем; требуется широкая постоянная работа с массами, самоотверженность в борьбе за социалистический урожай.

Овладеем этими верными рычагами победы! Дав-

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
райкома ВКП(б) РИК-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРА  
Киров Ивановской области  
Базарная площадь  
Телефон 18 Редактора 163

# По СССР

— Всемирно-секретарские станции организуются в этом году в Северном крае. Годовая производственная программа их — 60.000 га покосов, 3.5 тыс. га посева трав и 40.000 га расчистки и раскорчевки кустарников под луговые уголья.

— Первые шесть стабильных учебников для политехнических школ выпущены на Украине издательством учебников «Советская школа».

— Сессия Арктического института открывается 19 мая в Ленинграде. Сессия заслушает 9 докладов, посвященных научной работе в Арктике.

— Качевский район Южного Казахстана — Таласский (в 120 километрах от железной дороги) получит прямую телефонную связь с Аулак-Ата и телеграфную — с Чимкентом.

## ЗАЕМ РЕАЛИЗОВАТЬ ПО УДАРНОМУ

# СЛОМИТЬ САМОТЕК И НЕПОВОРОТЛИВОСТЬ

Углубить агитационно-пропагандистскую и организаторскую работу

Перед концом верстки, в 7 часов вечера 18 мая

На крупнейших предприятиях района реализовано заем.

Экскаваторный завод на 84 проц.  
Завод им. Киркиш на 81,4 проц.  
Ф-ка Абельман на 72,6 проц.  
З-д. М-Кагина на 60,6 проц.  
Ф-ка Свердлова на 68,4 проц.

На проеврке горсовет

## «Дали зарядку, расставили силы и ждем результатов»

Значительным повышением энтузиазма, подъемом производственной активности и размахом социалистического соревнования встретили ударники предприятий и колхозников приветствие заема.

Задача всех организаций, подхватив и возглавив подъем трудаящихся, обеспечить такой массовый разворот работы, который обеспечит полную реализацию заема в самые сжатые сроки.

Совсем этого не понял горец скомсом, возглавляемый тов. Постновым. Маленькая спрятка. За хорошую постановку работы и организацию неорганизованного населения города в прошлую заемовую кампанию тов. Постнов торжественно привезли рабочим комсомодом.

Мы вправе были ожидать от городской комиссии единодушного содействия господдержки и сберегла показа об разации заема и заняла роль наблюдателя. Подготовка к встрече нового заема никакой преведено не было. Горсоветчики о заеме узнали только из газет.

После чего созвали инструктивное совещание финансовых троек и уличных комиссий.

— Дали зарядку, расставили силы, — заявляет инструктор тов. Савченко, — и будем ждать результатов.

И будут горсоветчики сидеть в канцеляриях и самодовольно скрывать первыми, надеясь на сметку.

Наряду с этим явно бездействует и бюро фискации горсовета, председателем которого является тов. Макарчев. Все еще знакомится с условиями реализации заема и не могут даже созывать внеочередное бюро с мобилизацией депутатов горсовета на развертывание массовой работы среди неорганизованного населения города вместо 20.000 рублей.

В результате реализации заема по городу проходит недопустимо медленно и тащит назад районные показатели. На 32.000 рублей только размещено заема среди неорганизованного населения города вместо 20.000 рублей.

Успех реализации заема зависит от темпов и качества. Успех решают люди. Надо немедленно все внимание обратить именно на это решающее звено заемовой кампании, на кадры организаторов подписки, на набор варваровщиков, на всемирное укрепление новых звеньев финансовой работы.

Городской комитет и бюро фискации должны обязаны сегодня же изменить свое отношение к новой заемовой кампании.

Широчайшим развертыванием соревнования, за 100 проц. участия трудающихся города в размещении подписки покажем образцовую революционную социалистическую организованности. И это должно сделать в первую очередь горсовет.

Николаев, Пудова.

## Решительно ударить по оппортунистической бездейственности

На Ф-ке им. К-Маркса темпы реализации заема слабы. Подписька на заем составила всего не более 50 проц. Это объясняется тем, что со стороны парткома (секретарь Аханкин) и завкома (пред. Гольянин) проявляется явная недооценка быстрой реализации заема. Массовая работа развернута была только с 16 числа и то под напором райпрофсовета. Время напрасно много считают работники с К-Маркса.

На лучше чем на К-Марксе обстоит дело с реализацией заема на Ф-ке «Бедного». Здесь по-затеяли еще позорнее. На 12.000 руб. размещено заема, что состав

нем их немедля ни одной минуты в дело и в кратчайшее время выполнили посевной план полностью, как по колхозам, так и по единоличному сектору. М-Котовцы, принимайте вызов

## Разместить заем большевистскими темпами!

(С совещания уполномоченных райкома партии)

17 мая в зале заседаний райисполкома состоялось совещание уполномоченных райкома партии. С докладом о ходе реализации заема выступил зав. райФО тов. Ломакин, который застрия свое внимание исключительно на слабых темпах реализации заема на селе.

Затем с большой речью выступил зам. секретаря райкома партии тов. Князев. Он сказал, что состояние финансовой работы в деревне кроме всего подтверждает бездеятельность сельских советов и уполномоченных. Хуже этого, мне один из последних писал письмо такого содержания: «Постановление правительства о выпуске нового заема колхозами одобрено. Приступаем к работе. Справивается: имена этот уполномоченный своим задачам? Ясно, что не пыня. А таких фактов очень много, когда вместо проверки аппарата сельсовета, комсомола, рабочих и солдат из вас занимается вот

Каждый из уполномоченных по приезду в сельсовет обязан будет подхватить и возглавить подъем передовых масс, обеспечить такой массовый разворот работы, который бы гарантировал размещение заема в самые сжатые сроки.

Совещание взяло на себя обязательство дать первыми рапорт области о победе на заемовом фронте.

Выездная редакция в К. Городке

## Оправдать звание опорно-показательного сельсовета

По К-Городецкому сельсовету личных масс не организовано, плая работы не составлен, комсомол бездействует, а правление колхозов, пользуясь нетребовательностью организаций, просто не считают нужным по-боевому возглавлять заемовую кампанию.

Со стороны выездной редакции «Рабочего клича» была развернута немедленно разъяснительная работа среди населения о значении и выгодах заема, проведено пленум сельсовета, который на основе изложения своих ошибок обязался по ударному возглавить реализацию заема и выйти в действительность передовыми шеренгами колхозов района и оправдать почетное звание — опорно-показательного сельсовета.

Нужно сказать, что реализация заема здесь как в опорном пункте проходит самотеком. Этим вопросом сельсовет (председатель Смиринский) и партактическая начали заниматься только с приездом уполномоченного райкома партии. Никакой массово-разыскательной работы среди колхозных и едини

## РАВНЯТЬСЯ ПО ЛУЧШИМ

Среди рабочих Ф-ки «Коммунар» широко развернуто письменное на заем. Всегда лучшие производственныеники по подписке, давшие взаймы государству по месячному и больше заработка: Архипова, Грачева, Варнакина, Рогозина, Дворецкая, Александрова, Новикова, Денисов, Афонина, Горбунова, Комаров и др.

Но наряду с лучшими есть и отставшие работники, которые отказались от подписки и агитируют на вторых. Особенно в этом отличается Бизиева Е., Сотникова А., Комиссарова А. и Пискарева — шахтальщик.

Передовики осудили поступок данных товарищей и подняли свой активности и сплоченности. Дали им должный отпор. На 18 число рабочие «Коммунара» дали взаймы государству около 22.000 рублей. Размещение заема продолжается.

Б-р.

## Известия с фронта реализации заема на 18 мая

Всего реализованы заема им. второй пятилетки по району на 22.870.000 рублей, что составляет 63 проц. Рабочие и служащие дали взаймы государству 22.240.000 рублей на 74.8 проц., не организованное население города — 32000 руб. на 14 проц., колхозники 24.000 руб на 11 проц., единоличники 1000 руб. вместо 24.100 руб.

Прирост за 17 мая составил 13 проц, что составляет сумму 157.000 рублей.

# ТЕМПЫ СЕВА ВЫЗЫВАЮТ ТРЕВОГУ

Беспощадно принимать меры к покровителям кулака, срывающего сев

По выполнению посевного плана во 2-ю пятницу мая Ковровский район стоял на 61 месте в области.

Не удавалось положение и в третью пятницу, в то время как ряд районов нашей области уже заканчивали сев.

Колхозы нашего района по 16 мая выполнили план сева только на 17 проц., что составляет 2956 га, единоличный сектор вышел из плана сева на 3 проц., посев на 318 га.

Ряд сельсоветов, видимо, пытались скрыть позорное отставание в севе до сих пор не представили в райЗО сводок о ходе сева за 3-ю пятницу мая. К числу таких относятся сельсоветы: Алексеевский, Волковойновский, Кр-Маяковский, Патакинский, Шишовский, Юдихинский и Малышевский.

Чем объяснять такое позорное отставание нашего района в весенний сев? Почти повсеместно правление колхозов и сельсоветов ссылаются на сырость почвы, на пасмурную погоду. «Гряди, не ведешь в поле, ложди по брюху тонут» — так, например, заявил председатель Дмитриевского сельсовета т. Першин бригаде рай-30.

Так же настроен и председатель колхоза «Путь Ленина», Великовского сельсовета т. Патрикес и многие другие.

Между тем, в Великовском колхозе бригада убедилась, что работать вполне можно. Вот факт: 8 мая в Великове трактор был ущен по бороновку. Пыль густым облаком вились вслед за трактором. Стоял теплый, солнечный день. Можно и нужно было развертывать массовый сев, но колхоз к севу не приступил, хотя почва была уже подготовлена.

В такой горячий момент сева казалось бы все должно быть проникнуто посевным настроением, но Дмитриевский сельсовет предпочел быть в роли равнодушно-наивного наблюдателя. Даже посевной план не скромно удалось разыскать в сельсовете. Для чего он оказался занятым больше чем на 50 проц. Сельсовет считает, что колхозы должны посеять 202,5 га, тогда как задание райЗО колхозному сектору Дмитриевского сельсовета — 385,4 га.

Сельсовет завершил бригаду рай-30, что план сева по колхозам: Дмитриевскому, Русинскому и Колыванско-му судят выполнен полностью в 7 дней, т. е. до 15 мая и по остальным двум колхозам.

М. Кошкин

## Саботажники сева на скамье подсудимых

(По материалам выездного суда)

Сорвать сев, оставить незасеянной плоскость, ударить по советской власти, — это на что бьют кулаки и подавляющие под его влияние отдельные единоличники.

Выездные судебные бригады в Высоковском, Борисинском, Ильинском, Алексеевском, Великовском, Ключниковском сельсоветах разобрали 29 для злостных саботажников сева. Вот они:

В Высоковском сельсовете: Потекин, выменивший хлебо-заготовки и оштрафованный за это и сейчас злостно отказавшийся от сева; Ефимов, не выполнивший абсолютно ни одного задания, несмотря на имеющиеся все возможности; Пчелин, Грачев Н.-Ф., разбазаривший свои семена и надеющийся, что семена отпустят государство, Рыбков и др.

Все они в прошлом и настоящем — люди, вся цель которых нажиться на чужой карман, зарубить чужими руками — а корою — короны.

На суде им нечем было оправдаться, уж очень неопровергнуть свой факт беззаконных полосы.

Суд приговорил их: Потекина к 1 году исправрудлага. Седова к 2 годам лишения свободы и 300 руб. штрафу. Чечина и Грачева — к 2 годам условно если до

# Незнание техники гонит кривую брана вверх

Конкурс по овладению техникой об'явлен не для красного словца. По большевистски и повседневно изучать технику, бороться с браком!

Четкое, оперативное руководство в борьбе за технику, за качество, которое можно было видеть в период конкурса со стороны треугольника Ф-ки Свердлова, Абельман и др. использование всех возможностей и начинаний для овладения техникой, борьбы с браком, борьбы за высокое качество обясняет нельзя забывание того, что освоение технологии станка, производства является ключом к ликвидации брака, — вот в чем заключается весь края зла.

До сих пор на организованный районный конкурс на лучшее овладение техникой и наконец на постановление НКЛП об улучшении качества продукции трех гольнико фабрик попрежнему не обращают большевистского внимания.

Проработали, дали в цеха, в комплекты, — вот ответ, который обычно отпихивается треугольнику. Как идет техническая учеба, как рабочие осваивают технику станка, машины, технологии ческого процесса работы цеха и

наконец, как они работают, треугольники мало интересуются.

Так дальше проложиться не долго. «Объективные», как не достача утка, недостача рабочих подсобных материалов и т. д. быть не должно.

Треугольникам фабрик нужно сейчас же раз и навсегда отказатьсь от своей обличьковской не повторности. Нужно повысить четкость своего руководства, действительно приступить к организации массовой технической учебы, руководить ее вообще, а конкретно каждым участком, каждой группой в отдельности.

Ни в коем случае не ослаблять борьбы за технику, за качество, как это заметно на ряде Ф-к в связи с ударной кампанией по реализации займа 2-й пятилетки, а увязывать эти два важнейших политических вопроса, добиваясь успешного выполнения того и другого!

М. Зубачев.

## Сводка

о работе текстильных фабрик за 1-ю неделю мая 1933 г.

Фабрики:	% % выполн. плана	Брак в % %		Простой в % %	
		план	фактич	план	фактич
Свердлова по предприятию	96,43	0,25	0,80	2,3	2,98
по ткац.	96,05	3,0	8,11	1,75	8,48
Абельман по предприятию	84,88	—	—	2,79	17,98
по ткац.	84,02	3,0	10,70	2,72	14,04
Бедного	109,61	2,4	4,8	2,2	0,28
К-Либкнехт	102,34	2,4	19,47	2,5	8,70
К. Маркс	94,45	2,4	6,37	1,8	2,18
Красина	107,84	1,7	1,20	1,8	2,25

## Письма в редакцию

### Изба-читальни — одни танцы

В Шиловском сельсовете никакой массово-воспитательной работы среди населения не ведется. Имеющиеся изба-читальни не используются так, как нужно. В них нет ни газет, ни журналов, чтобы можно было прочесть о новостях, нет и плакатов, радио, того, чтобы говорило о культурном вече. Но этой причине изба-читальни никто не посеет. И они превратились в места сборища для танцев молодежи, после чего наутро — не узять:

то ли это изба-читальня, то ли хлев.

Стениновка не выпускается, хотя редколлегия избрана, в лице редактора — учительницы Шубиной.

Сельсовету необходимо начинать работу изба-читальни, поста-

вить избазы, и превратить ее в действительный очаг культурного отряда и воспитания колхозни-

ков и единоличников.

Б.

Редактор В. Иванов.

### Срочно продается

#### пианино

жел/дор. казармы, дом 25 (против ж/д. детского сада, во дворе) Миловорский. 0-2.

### Всем организациям оборонохима и др.

### общественным организациям, въявшим

### обязательства в реализации 7-й лотереи ОАХ

10 мая закончена реализация 7-й всесоюзной лотереи ОАХ. Лицам, приобретшим билеты 7-й лотереи, которые не получили билеты выпадение на руки.

Все оставшиеся билеты должны быть сланы в райсовет не позднее 20 мая 1933 года. За несданные билеты в срок взимается их полная стоимость. К этому же сроку ячейки и др. вербовщики должны расчитываться с райсоветом ОАХ. В июне будут произведены все тиражи 7-й лотереи. Следите за тиражами, проверяйте билеты — получите выигрыши в местной сберкассе.

Райсовет ОАХ.

На основании решения Ивоблстромсоюза и постановления общего собрания членов Лошанихинской промкооперативной артели по выплатке кр. кирчики им. VI-го съезда советов от 14 мая 1933 г.

### Ликвидируются

Предлагается всем кредиторам артели заявить свои претензии в ликвидацию в двухнедельный срок с момента опубликования.

Адрес: п-о Камешково, Ковр. р. на, дер. Лошаниха, кирпичная артель.

Ликвидатор

Промартель «Молот» настоящим извещает, что велосипедная мастерская временно переведена в мастерские артели, Базарная площадь, терновые ряды.

Прием и выдача заказов: — велосипедов, примусов и пр. вещей домашнего обихода производится ежедневно с 7 час. утра до 4 час. веч.

Правление

0-1

А. Шиганов.